



   БІБЛІОТЕКАР. Я рада Вас вітати у книжковому храмі наук .Сьогодні,            під час проведення бібліотечного уроку ,ми з вами ознайомимося з історією виникнення книжки ,етапами її становлення .

   Книга – це велике диво ,створене людиною .Ще не вміючи читати , кожен з нас розглядав малюнки до казок ,слухав цікаві історії ,які читали нам в родині . Навчаючись ,ми кожен день маємо справу з книгою : і в навчальних закладах ,і вдома. А чи замислювався хто з нас : якою ж була перша книга ?
   УЧЕНЬ . Кажуть, що був такий дивак ,який розшукував першу книгу по всіх бібліотеках світу .Цілі дні він просиджував серед куп пожовклих раритетів .Книжковий пил густим шаром покривав його одяг і взуття . Але він так і не зміг установити :яка ж книга була найпершою .

   БІБЛІОТЕКАР. Давайте ж і ми з вами помандруємо на багато років назад ,у глибоке минуле ;довідаємося про історію виникнення книги . Творча група нашої бібліотеки підготувала матеріал за темою «Види перших книг»і виготовила власноруч книгу з такою ж назвою ,яку сьогодні і презентує на нашому уроці .

   ВЧИТЕЛЬ ГЕОГРАФІЇ. Давайте з вами подумки помандруємо на багато років назад ,у глибоке минуле .(Крутить глобус ).Ось формується наша Земля . Напівтеплий ,м’який клімат ,висока буйна рослинність  , величезні тварини – ящури … Життя перших людей було дуже важким . Але з часом людина набувала певного досвіду ,виникла потреба записувати ,передавати іншим певні відомості .

   БІБЛІОТЕКАР . Слухаємо виступи спікерів творчої групи .

  « ІСТОРИКИ».Наша сторінка має назву «Кам’яні книги ». «Сторінками»найдавніших книжок ставали камені ,стіни печер … Гострим предметом ,а згодом різнокольоровою глиною на стінах своєї печери людина малює малюнки: зображення тварин ,на яких вона полює,  сцени з життя свого племені тощо .Але камінь – гарний будівельний матеріал ,книгу з каменю зробити не можна .

   «ГЕОГРАФИ».Люди, які жили на берегах річок Тигру і Єфрату , використовували ,як матеріал для письма - глину .З м’якої глини робили прямокутні плитки – глиняні таблиці .Загостреними паличками на них видавлювали знаки ,схожі на трикутні клини (цей тип письма одержав назву «клинопис»).Потім плитки сушили і обпалювали на вогні в печі.  Одержували пласкі цеглинки – сторінки книги .Потім їх збирали в ящик . Так створювалася «глиняна »книга .І коли ,скажімо ,якийсь учений збирався в дорогу і брав із собою дві – три такі «книги»,йому потрібний був віз . 

   «МИСТЕЦТВОЗНАВЦІ». Починається пошук матеріалу для письма .І ось…Вождь індійського племені писав губернатору послання ,але вже на 

«дерев’яній» дошці – сторінці .Дивимося малюнок. 

                                                                                                                                                               

Як ви думаєте ,що писав вождь ?(Діти висловлюють припущення ).

Насправді зміст цього листа такий : «Ми, п’ять родичів, просимо Вас дати нам дозвіл ,щоб оселитися біля трьох озер …» .

 «ЛІТЕРАТУРОЗНАВЦІ».А ще була «людина - книга».Так називали тих людей ,що зберігали всі знання і вміння свого племені у своїй пам’яті. Перекази передавалися від однієї людини до іншої ,від старшого покоління до молодшого .

Такого  розповідача ,наприклад ,греки називали Аедом .Він був завжди бажаним гостем під час банкету .

   «ІНФОРМАТИКИ». Був ще один спосіб запам’ятовування й передачі інформації – це вузликове письмо .Ним володіли китайці ,мексиканці , жителі Перу та Південної Америки.

    Для вузликового письма потрібна була товста мотузка й тоненькі різнокольорові шнурки різної довжини .Шнурки прив’язувалися до товстої мотузки особливим способом ,у залежності від змісту інформації .Чим ближче до мотузки був вузол ,тим важливішою була річ,  про яку йшла мова .Чорний вузол означав смерть ,білий – мир,жовтий – золото,зелений – хліб .Якщо вузол не був пофарбований , він означав числа :прості – десятки ,подвійні – сотні,потрійні –тисячі.       Свої значення кольори в деяких випадках зберегли і до наших днів .Ворог кидає білий прапор – значить просить перемир’я .Людина вся в чорному - траур по померлому .

   «БІОЛОГИ». Життя продовжується .Виникає просте письмо – буквене; перший алфавіт належить фінікійцям .На його основі формується грецький алфавіт .Слов’янська азбука – кирилиця виникла на базі грецького алфавіту .Створюються нові книжки .Це з папірусу – болотяної рослини ;бересту – кора з дерева ;пергаменту – тонкої козячої або телячої шкіри .Аркуші можна було скручувати у сувій .В одному з Британських музеїв цього часу є книга – сувій :завдовжки 40,5 м ,висота сторінки – 43 см .Сувої зберігалися у циліндричних коробках ,а називали їх бібліобуси .

   «МОВОЗНАВЦІ».Допитливий розум людини винайшов папір .Спочатку книги писали вручну – вони називалися рукописними .Оздоблювалися коштовним камінням ,золотом ,сріблом .Книги були дуже дорогі .У середині  15 століття ,в 1440 році ,в Німеччині запрацював перший в Європі друкарський станок –верстат майстра Йогана Гутенберга . Першодрукарем в Україні у 1574 році став Іван Федоров ,який видав у  Львові перший у Європі «Буквар».

   УЧЕНЬ. У книги люди ,наче бджоли в соти ,

                  Знесли духовний чародійний мед .

                  І благословенна та ясна година ,

                  Коли буквар до рук бере дитина,

                  Коли читає «Кобзаря»юнак.

23 квітня ми всі святкуємо Всесвітній день книги .

   БІБЛІОТЕКАР. Сьогодні ми перегорнули лише декілька сторінок з історії появи книги. Якщо вам захочеться докладніше довідатися про історію створення книги і книгодрукування ,скористайтесь книжковою виставкою «З книжкою через віки».Тут є також схема «Види перших книг»,за якою можна ще раз подумки згадати наш урок . 
   Рада бібліотеки підготувала «Вітальну листівку цікавих запитань»,яку отримає переможець .

1.Хто говорить мовчки ?  (Книга).

2.Твір, написаний від руки – це  (Рукопис ). 

3.Першодрукар в Україні (Федоров ).

4.Як називається перший підручник для навчання грамоти ? (Буквар).

5.Як називається бібліотека ,яку збирають удома?  (Домашня .)

6.Яке свято ми святкуємо 23 квітня ?  (Всесвітній день книги).

   БІБЛІОТЕКАР. А зараз ми презентуємо книгу – слайд «Українські вислови про книгу».

(Комп’ютерна презентація)

   БІБЛІОТЕКАР.А також переглянемо фрагмент з кінофільма .І так , «Вчимося бачити».

   УЧЕНЬ .Золото добувають із землі ,а знання – із книжок .Мій герой вам це доведе.(Фрагмент із кінофільму «Пригоди Шуріка».

   БІБЛІОТЕКАР. Книги – мов ріки ,які наповнюють собою увесь світ ;це джерело мудрості ; у книгах –бездонна глибина ;ми ними втішаємося в печалі ;у книгах – світло мудрості .

Бібліотека – море книг ,

Бібліотека – храм науки .

Переступайте наш поріг ,

Беріть скарби нетлінні в руки !

Бажаю усім Вам прекрасних мрій ,які б ставали реальними в житті. На цьому наш урок закінчено. Дякую за увагу. 































