Автобіографічні дані
Єфімов Валентин Геннадійович народився 23 вересня 1979 року в с. Рози Люксембург Широківського району Дніпропетровської області. З 1986 по 1996 рік навчався в Олександрівській середній школі Широківського району Дніпропетровської області, яку закінчив із золотою медаллю.

В 1996 році за співбесідою поступив на факультет ветеринарної медицини Дніпропетровського державного аграрного університету, який закінчив у 2001 році з відзнакою.

За час навчання неодноразово брав участь у Всеукраїнських студентських олімпіадах серед студентів аграрних вищих навчальних закладів України, де займав призові місця: з хімії (1997), біології тварин (1998, 1999), ветеринарної медицини (2001). Впродовж 1999-2001 рр. – стипендіат Верховної Ради України. 

З липня по грудень 2001 року працював лікарем ветеринарної медицини в сільськогосподарського виробничому кооперативі «Мрія» Широківського району Дніпропетровської області. 
З грудня 2001 по грудень 2004 року навчався в аспірантурі кафедри нормальної та патологічної фізіології с.-г. тварин.
З 2003 по 2006 рік працював асистентом кафедри нормальної та патологічної фізіології с.-г. тварин (з 2005 р. перейменована на кафедру фізіології та біохімії с.-г. тварин). В 2007 році – старший викладач, з січня 2008 р. і до цього часу – доцент кафедри фізіології та біохімії с.-г. тварин.

З січня 2005 р. і до цього часу працює заступником декана факультету ветеринарної медицини з виховної роботи. 
В 2006 році захистив дисертацію на тему: «Вплив гідрогумату та мікроелементів на показники газоенергетичного та білково-мінерального обмінів у голштинської худоби в умовах Степу України» за спеціальністю 03.00.13 – фізіологія людини і тварин, в 2007 р. присвоєно науковий ступінь кандидата ветеринарних наук. 
В 2011 р. рішенням колегії Міністерства освіти і науки присвоєно вчене звання доцента кафедри фізіології та біохімії сільськогосподарських тварин. 

Автор (співавтор) 45 наукової праці, 4 навчально-методичних розробок, 2 технічних умов України та 1 патенту України на корисну модель. 

Нагороджувався Почесними грамотами Державного департаменту ветеринарної медицини України (2001) і Головного управління агропромислового розвитку Дніпропетровської облдержадміністрації (2007).
